Переходим на «цифру»

В июне 2019 года в рамках мероприятий третьего, заключительного, этапа Республика Алтай вместе со многими другими регионами РФ полностью
переходит на цифровое эфирное телевизионное вещание. Аналоговый сигнал будет отключен и для просмотра телевидения на устаревших моделях
телевизоров потребуется специальное оборудование — ТВ-приставка и антенна. О нюансах перехода на «цифру» наше интервью с начальником отдела антимонопольного контроля и рекламы управления антимонопольной
службы Республики Алтай А. Н. Чаптыновым.

-Амаду Николаевич, данное новшество коснется каждого жителя, каковы причины обязательности его введения?

-Да, оно коснется каждого, кто смотрит телепередачи. Причины, на мой взгляд, они очевидны: цифровой сигнал позволяет избежать помех в эфире, превосходит аналоговый сигнал по качеству изображения, дает возможность подключать различные дополнительные сервисы для зрителей и телекомпаний, а также многие другие.

-Какие расходы могут понести наши читатели, кроме затрат на приобретение оборудования?

-Благодаря внедрению цифровых технологий вещания, зрители смогут смотреть 20 общероссийских телеканалов первого и второго мультиплексов. Доступ к просмотру этих каналов будет бесплатным.

-Каково положение дел по подготовке Республики Алтай к отключению аналогового вещания?

-Ситуацию о состоянии готовности нашего региона к переходу в июне текущего года на цифровое ТВ обсудили 30 апреля на «круглом

столе» в УФАС по РА. В мероприятии приняли участие представители министерства экономического развития и имущественных отношений Республики Алтай, администрации города Горно-Алтайска, других органов местного самоуправления и торговых сетей, реализующих пользовательское ТВ-оборудование для приема цифрового телевидения.

Начиная с прошлого года органами власти региона и районов проводится работа по информированию населения о переходе на цифровое эфирное телевещание. В настоящее время практически все жители республики уже перешли на просмотр цифрового телевидения. В зоне цифрового эфирного наземного телевещания находится 190 населенных пунктов, в которых насчитывается 77702 домохозяйства, из которых 4323 принимали аналоговое вещание. В настоящее время 4210 из них перешли на цифровое эфирное вещание.

В соответствии с утвержденным планом по проведению информационно-разъяснительной кампании по переходу с аналогового на цифровое

эфирное телевещание в Республике Алтай размещаются публикации о переходе с аналогового на цифровое эфирное вещание на официальных сайтах администраций муниципальных образований, а также на сайте Правительства Республики Алтай и Министерства. С информационными материалами можно ознакомиться на стендах в местах масового пребывания людей, стендах АУ РА «Многофункциональный центр обеспечения предоставления государственных и муниципальных услуг Республики Алтай», в отделениях ФГУП «Почта России», в подъездах многоквартирных домов, автобусных остановках, местных СМИ. Кроме того, распространяются информационные буклеты, листовки о способах подключения к цифровому телевещанию в торговых объектах, медицинских и образовательных учреждениях и других организациях. Вопрос о переходе на цифровое вещание рассматривается на сходах граждан сельских поселений, освещается на встречах и совещаниях при главах администраций муниципальных образований с руководителя предприятий. Ведется подворный обход населения с целью выявления собственников домовладений, нуждающихся в пользовательском оборудовании для приема цифрового эфирного телесигнала. По местному телевидению ежедневно проводится трансляция видеороликов о преимуществах перехода на цифровое вещание, а также способах получения и настройки цифрового сигнала.

-Куда можно обратиться за по-



мощью при настройке пользова-

тельского оборудования?

-В Горно-Алтайске, например, сформирован отряд волонтеров из числа студентов в количестве 27 человек, получающих технические специальности, которые по заявкам горожан проводят выездное консультирование и подключение к цифровому вещанию всех обратившихся. С начала года была оказана помощь 86 жителям города. Данный опыт администрации города успешно перенимается другими органами местного самоуправления республики.

За консультацией или заявкой на вызов волонтеров можно обратиться по телефону горячей линии 2-57-61. В районах республики — по телефонам районных администраций.

-Какие мероприятия проводятся антимонопольным ведомством при переходе на цифровое вещание?

-Во исполнение поручения ФАС России управлением по Республике

Алтай проводится постоянный мониторинг цен на пользовательское оборудование (телевизоры, цифровые приставки), реализуемого в магазинах Республики Алтай на предмет обоснованности цен, объемов закупок и продаж, ассортимента реализуемой продукции, остатков на складах и в магазинах. Максимальная цена реализуемых цифровых приставок в республике не превышает 1500 руб.

В настоящее время фактов необоснованного завышения стоимости пользовательского оборудования или создания искусственного дефицита не установлено. Ведение мониторинга будет продолжено, в том числе и после даты официального отключения аналогового телевизионного вешания.

После реализации аналогичного пилотного проекта в Тверской области ФАС России возбудила несколько дел в отношении торговых сетей, которые завышали стоимость приставок и выводили из оборота оборудование дешевого сегмента. В феврале ситуация нормализовалась. Тем не менее, антимонопольная служба будет внимательно следить за поведением ритейлеров в регионах. При наличии оснований будут незамедлительно приниматься меры антимонопольного реагирования.

По всем вопросам относительно соблюдения требований антимонопольного законодательства можно обращаться по телефону 5-11-57 или 5-11-59.

-Спасибо

Финансы под контролем КСО

В рамках контрольной деятельности за отчетный период проведено 23 мероприятия. В том числе одна внешняя проверка отчета об исполнении бюджета МО «Шебалинский район» за 2017 год. Осуществлено 13 внешних проверок исполнения бюджетов сельских поселений на сумму 33 млн. 361 тыс. рублей. Проведено восемь контрольных мероприятий, из них 1 программа, 1 проверка достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и предоставления бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, а также шесть мероприятий в форме проверок финансово-хозяйственной деятельности с объемом 56 млн. 410 тыс. рублей. Количество объектов, охваченных контрольными мероприятиями, составило 55, из них 19 - органы местного самоуправления, 36 - бюджетные учреждения. Общий объем средств, охваченных контрольными и экспертно-аналитическими мероприятиями, составил 3410 млн. 950 тыс. рублей, в том числе проверок финансово-хозяйственной деятельности 56 млн. 410 тыс. руб. Выявлено нарушений и недостатков на 9 млн. 169,2 тыс. рублей, что составляет 0,3% от объема проверенных средств контрольных мероприятий. Нецелевое и неправомерное использование бюджетных средств в 2018 году - 210,2 тыс. руб. или 2% от общего объема нарушений. По сравнению с 2017 годом уровень «нецелевки» снизился более чем в два раза.

Выявлено неэффективное использование бюджетных средств в сумме 894,9 тысячи или 10 % от общей суммы нарушений против 2 миллионов 154 тысяч в 2017-ом. Иные нарушения - 8064,1 тыс. руб., что составляет 88% от выявленных нарушений за 2018 год. Нарушений бюджетных процедур не допущено. В ходе проверки устранено финансовых нарушений на 5927,1 тысячи. В результате исполнения представлений КСО в

бюджет поступили 31,4 тыс. рублей нецелевого использования, 178,8 тысячи приведены в соответствие по ДЮСШ. Поселения внесли в доход бюджета района трансферт за передачу полномочий по внешней проверке в сумме 13,3 тысячи.

Проводился аудит в сфере закупок: количество проверенных объектов - 1, общее количество контрактов
на закупку - 8, в том числе электронный аукцион по приобретению световой и звуковой аппаратуры на
общую сумму 2074,7 тыс. руб., 7 закупок у единственного поставщика
(кресла зрительские, одежда сцены,
оргтехника) на сумму 1620,8 тысяч.
Общее количество нарушений законодательства о контрактной системе,
выявленных при аудите в сфере закупок - на 1620,8 тысячи рублей.

Проведено 45 экспертно-аналитических мероприятий: 35 - органов местного самоуправления, 26 - бюджетных учреждений. Объем проверенных средств 3410 млн. 950 тысяч. Подготовлено 40 заключений по проектам нормативно-правовых актов и аудита закупок. В результате внесено 19 предложений по решениям о бюджете поселениями и муниципальным образованием «Шебалинский район».

Проекты решений муниципального района и 13 поселений «Об исполнении бюджета за 2017 год» можно признать достоверными. Выявленные нарушения в ведении бухгалтерского учета и составлении бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств несущественны по абсолютным значениям. Они не повлияли на итоговые значения доходной, расходной частей и источникам финансирования дефицита бюджета. По своему составу бюджетная отчетность соответствует требованиям. При этом превышение лимитов не допущено, расхождения в разрезе статей (подстатей) кодов классификации операпий не выявлены

Проведены экспертно-аналити-

ческие мероприятия по проектам решений муниципального района и 13 поселений «О проекте бюджета на 2019 год и плановый период 2020-2021 годы». Объем проверенных средств в проекте бюджета МО «Шебалинский район» на 2019 год составил 721 млн. 415 тыс. рублей, на плановый период 2019-2020 годов 804 млн. 908 тыс. руб. Нарушений бюджетного законодательства не выявлено. Проект бюджета на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов сформирован в программной структуре расходов на основе 4 муниципальных программ. Доля программных расходов в общих расходах в 2019 году планируется на уровне 98,%, в 2020-ом – 94,0%, в 2021-ом – 94,0% без учета условно утверждаемых расходов в 2020 и 2021 годах. Объем ассигнований на финансовое обеспечение реализации каждой муниципальной программы (программные расходы) в проекте бюджета на 2019 год сформирован исходя из реальных потребностей на выполнение полномочий, а так же из суммы имеющихся бюджетных ассигнований.

Проведено обследование проектов бюджетов сельских поселений на очередной и плановый периоды. Объем проверенных средств сельских поселений - доходы и расходы 100 млн. 226,7 тыс. руб. Доходы по сельским поселениям за 2019 год составили 36217,46 тыс, на 2020-ый - 32804,7 тыс. на 202-ый — 31204,4 тыс.руб. Расходы запланированы в тех же объемах, бюджеты поселений бездефицитные. Нарушений бюджетного законодательства при формировании проектов не выявлено.

За 2018 год направлено органам местного самоуправления, учреждениям и организациям 9 представлений, из них снято с контроля все 9 в связи с принятыми мерами по устранению выявленных недостатков и нарушений. Проверка эффективности средств бюджета МО «Шебалинский район», выделенных на реали-

зацию муниципальной программы «Повышение эффективности систем жизнеобеспечения на 2013-2018 годы за 2016 год выявила ряд нарушений, который устранен в полном объеме. Проверка полноты и достоверности оприходования и расходования средств родительской платы в МБОУ «Шыргайтинская СОШ» по подведомственному учреждению детский сад «Куничек» за 2015-2017 годы» выявила нарушения. Составлен акт, выписано представление с требованием их устранения. Ответ об устранении нарушений получен 12.03.2018 года. Обследование по вопросу исполнения бюджета за 2017 год муниципального образования «Улус-Чергинское сельское поселение также выявило ряд нарушений, который устранен по представлению КСО.

Устранены нарушения, выявленные в ходе проверки целевого использования средств по выплате родителям (законным представителям) компенсации части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующих образовательную программу дошкольного образования в 2017 году по управлению образования. Проведено контрольное мероприятие в МБУ ДО «Шебалинская ДЮСШ» «Результативность и эффективность использования бюджетных средств муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Шебалинская детскоюношеская спортивная школа за 2016-2017 годы». Выявленные нарушения устранены.

По контрольному мероприятию в отделе имущественных и земельных отношений администрации МО «Шебалинский район» «Эффективность и результативность работы отдела экономики и предпринимательства в части пополнения доходной части бюджета МО «Шебалинский район» от использования

муниципального имущества за 2017 год» получен ответ о частичном устранении нарушений. По вопросам, требующим более длительного срока исполнения, проводится соответствующая работа.

Устранены нарушения по контрольным мероприятиям КСО в Шебалинской ДЮСШ (проверка фонда оплаты труда муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Шебалинская ДЮСШ» за 2016-2017 годы) и Камлакском сельском поселении - проверка финансово-хозяйственной деятельности сельской администрации за 2017 г. и 9 месяцев 2018 г. В первом случае нарушения устранены полностью, во втором - частично. Представление по Камлакскому сельскому поселению находится на контроле.

Все запланированные мероприятия 2018 года, а так же внеплановые мероприятия по поручениям выполнены в полном объеме. Во всех случаях для достижения результатов проверок обобщающие материалы направлялись в адрес Совета депутатов и главы района и главы администрации МО «Шебалинский район» и прокуратуру Шебалинского района, с которой заключено соглашение о взаимодействии.

При планировании на 2019 год учтены требования системного подхода в соответствии с принципами непрерывности, комплексности мер (охват планированием всех законодательно установленных полномочий КСО). Это позволит проанализировать проблемы и направить в органы местного самоуправления предложения о необходимости принятия системных мер по эффективности использования имеющихся финансово-экономических и организационных резервов по укреплению финансовой дисциплины.

Т. Сухоручко, руководитель контрольно-счетного органа МО «Шебалинский район»